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Prof.ssa Elisabetta Ospite  Animatore Digitale 



 

 Osservazioni inerenti al sondaggio:  

La necessità di conoscere la competenza digitale dei 

docenti  dell’ Istituto ha portato alla creazione del 

sondaggio digitale, realizzato tramite MODULI GOOGLE 

on line. 

Sono stati coinvolti 110 docenti dei tre ordini di scuola  

tramite e-mail; le risposte sono state 102. 

   
Prof.ssa Elisabetta Ospite   

Animatore Digitale 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

ESAMINIAMO  IL NOSTRO SONDAGGIO  

SONO  UN DOCENTE  DI  SCUOLA D’INFANZIA 
   SCUOLA PRIMARIA 
   SCUOLA SECONDARIA DI 1° 

Hanno risposto a questa  domanda 101 docenti  su  102 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  l’81% dei docenti usa il PC portatile e il 68% 
TABLET  e 69%  SMARTPHON. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 100 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 77% dei docenti usa il cellulare per 
applicazioni digitali. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 95 % dei docenti usa WHATSAP. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 60 % dei docenti usa “abbastanza” la LIM. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su 102, si 
evidenzia che  il 46 % dei docenti conosce le funzioni della 
LIM. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su 102, si 
evidenzia che  il 50% dei docenti sa utilizzare le risorse  
  ON LINE. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 60,8 % dei docenti sa utilizzare risorse 
didattiche ON LINE. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su 102, si 
evidenzia che  il 52% dei docenti sa salvare i propri file  su 
qualsiasi dispositivo digitale. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su i 102, si 
evidenzia che  il 63% dei docenti non sa gestire una classe 
virtuale. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 49% dei docenti sa utilizzare i software più 
diffusi. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 98% dei docenti  utilizza WORD,  il 72% 
PPT, il 43% EXCEL. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su i 102, si 
evidenzia che  il 46% dei docenti sa scambiare tramite il 
WEB, Piattaforme… 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 51 % dei docenti non utilizza questi mezzi 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su i 102, si 
evidenzia che  il 83% dei docenti cerca contenuti in 
Internet per preparare una lezione. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 37% dei docenti non sa creare e 
condividere un video. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su i 102, si 
evidenzia che  il 43 % dei docenti non sa creare e 
condividere un file audio. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 37 % dei docenti non sa creare, modificare 
e  condividere un file grafico. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su i 102, si 
evidenzia che  il 45 % dei docenti sa creare, modificare e 
abbellire un documento di testo… 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 46 % dei docenti non sa creare un 
questionario on line. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su i 102, si 
evidenzia che  il 35 % dei docenti sa creare  poco materiale 
digitale per BES. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

PARTE DEL SONDAGGIO RIVOLTO  AI 
DOCENTI IN RIFERIMENTO ALLE 
COMPETENZE DIGITALI DEI PROPRI 
ALUNNI 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 93 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 46% dei docenti ha notato una crescita di 
interesse nei propri alunni dal 25% al 50%. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 91 docenti  su 102, si 
evidenzia che  l’ 84% degli alunni sa navigare in internet, la 
fase di alfabetizzazione informatica è ad un livello medio. 

Nella diapositiva successiva abbiamo 
le risposte complete. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

22) Secondo le tue osservazioni, i tuoi alunni sanno svolgere le seguenti operazioni: 
(più risposte). 

creare una cartella 
creare una sottocartella 
creare un file di testo 
creare un file di calcolo 
creare un file di presentazione 
creare un file di grafica 
creare un un file audio 
salvare un file secondo la propria estensione( docx, pdf, jpeg,cartella excel, ppt, ecc) 
salvare un file e condividerlo in rete. 
navigare in internet 
seguire le corrette procedure nell'avvio e nell'arresto del computer. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 96 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 37 % degli alunni hanno  una conoscenza 
SUFFICIENTE dei software applicativi. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

PARTE DEL SONDAGGIO RIVOLTO  
 AI DOCENTI 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 102 docenti  su  102, si 
evidenzia che  il 33 % dei docenti ritiene la propria 
competenza digitale sufficiente. 



Prof.ssa Elisabetta Ospite   
Animatore Digitale 

Hanno risposto a questa  domanda 101 docenti  su 102, si 
evidenzia che  il 46 % dei docenti preferisce seguire un 
corso di formazione sul DIGITALE nella DIDATTICA, il 18% 
sulle APP nell’apprendimento.  



L’Animatore Digitale ringrazia il Dirigente 
Scolastico,  il personale docente per la squisita 
disponibilità  e collaborazione per la realizzazione di 
questo sondaggio. 
Prof.ssa Elisabetta Ospite 


